

Leštinský zpravodaj

www.ou-lestina.cz



LZ 3/25

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE

Zprávičky z leštinské školičky ☺

Stojíme na prahu třetího letošního měsíce, pomalu končí únor a vládu převezme první jarní měsíc březen. Snad nám přinese už trochu vyšší teploty. Těch mrazivých jsme si už, troufám si říct, užili dostatečně. A než se březen ujme svého žezla, pojďme se ještě rychle začíst do zpráviček z leštinské „základky“.



V úvodu se tradičně pojďme poohlédnout za akcemi, které jsme absolvovali od začátku kalendářního roku.

V úterý 14. ledna se vypravili žáci 1. až 3. ročníku do Mladoňova za programem „V hlavě – svět emocí“.

Od 20. do 24. ledna měli možnost všichni naši školáci absolvovat dojezdový lyžařský kurz ve Vernířovicích. Zúčastnilo se ho k našemu velkému překvapení pouze **34 žáků** (ze 78). Díky malému zájmu dětí základní školy jsme mohly volná místa nabídnout dětem ze školy mateřské, kterých se k nám připojilo **devět**. Pochválit musím všechny malé lyžaře a lyžařky za vzornou kázeň i všechny kolegyně, které akci zabezpečovaly.

Ve středu 5. února proběhlo školní kolo recitační soutěže Dětská scéna. Soutěžilo se tradičně ve třech kategoriích.

V 0. kategorii (1. ročník) porota určila toto pořadí:

1. místo: **Vojtišek Švub**
2. místo: **Domča Badal**
3. místo: **Kristýnka Berková**

V 1. kategorii (2. a 3. ročník) bylo pořadí následující:

1. místo: **Daneček Horký**
2. místo: **Jonášek Blanka**
3. místo: **Davídek Nečas**

Ve 2. kategorii (4. a 5. ročník) vše skončilo takto:

1. místo: **Áďa Nimrichtr**
2. místo: **Elinka Žahourková**
3. místo: **Honzík Berka**

Všem dětem s recitačním nadáním i touto cestou srdečně blahopřejeme!

V úterý 11. února jsme vyslali do okrskového kola výše uvedené soutěže tři nejlepší recitátory z kola školního. **Daneček Horký** se stal vítězem ve své kategorii a vybojoval tak postup do kola okresního. **Vojtišek a Áďa** vzorně naši školu reprezentovali, avšak ve velké konkurenci

se do síta pro postup „do okresu“ nedostali. I tak všem třem soutěžícím patří obrovská pochvala za vzornou a úspěšnou reprezentaci školy. Dankovi držíme pěsti pro štěstí **v pátek 4. dubna**, kdy se koná okresní kolo této soutěže.

A jaké akce nás čekají v nejbližším období?

Nejbližší plánovanou akcí je školní kolo pěvecké soutěže, které se bude konat **ve středu 26. února**.

V tentýž den odpoledne vypukne ve školní družině **maškarní karneval**.

Od 10. do 14. března mají všichni žáci základní školy **jarní prázdniny**.

Na pátek 4. dubna je v 1. oddělení školní družiny naplánováno vynášení Morany.

V tentýž den nás čeká **Noc s Andersenem**. Uskuteční se **z pátku 4. dubna na sobotu 5. dubna**. Bude letos obohacena netradiční návštěvou. Zavítá mezi nás liška Koko se svým chovatelem, který nám o ní bude vyprávět. Celý program akce pak bude víceméně „výletem“ do zvířecí říše.

Ve čtvrtek 10. dubna se čtvrťáci vypraví do Zábřeha na dopravní hřiště, kde se budou snažit o získání průkazu cyklisty.

Ve stejný den zveme nejstarší předškoláky a jejich rodiče k zápisu do první třídy. Zápis se koná v budově základní školy **od 13:30 do 16 hodin**. Týká se dětí narozených **od 1. září 2018 do 31. srpna 2019** a dětí s odloženou školní docházkou. K zápisu je třeba přinést rodný list dítěte a občanský průkaz jeho zákonného zástupce. Pro každého budoucího prvňáčka bude jako každý rok připraven malý dárek.

V úterý 15. dubna od 14 do 17 hodin v budově základní školy proběhne tradiční výstava velikonočních dekorací a vajec „**Leštinské velikonoční vajíčko**“. Prohlédnout si zde můžete výrobky dětí z mateřské a základní školy i těch z keramického kroužku. Pokud by někdo z široké leštinské veřejnosti chtěl prezentovat své umění a rozšířit tak množství vystavovaných výrobků, může přinést ten svůj nejpозději **v pondělí 14. dubna** odpoledne do školy. Vstupné na akci je dobrovolné, zveme k hojně účasti!

Na čtvrtek 17. dubna připadnou letos velikonoční prázdniny. Děti, které budou potřebovat, je mohou strávit ve školní družině, která bude v provozu.

V úterý 22. dubna na všechny děti čeká divadelní představení. Za těmi menšími přijede do školy, prvňáčci s druháčky se mohou těšit na pohádku „**O sluníčku, které onemocnělo**“. Starší školáci se vypraví na divadelní hru „**Lovci mamutů**“ do šumperského divadla.

Ve středu 23. dubna „tradičně – netradičně“ oslavíme Den Země.

Ve čtvrtek 24. dubna se uskuteční třídní schůzky.

Na úterý 29. dubna je naplánován **sběr starého papíru**. Proběhnout by měl od 10 hodin, kdy vyrazíme s dětmi do ulic, abychom před vašimi domy posbírali výše uvedenou komoditu, pokud ji pro nás tedy připravíte. Sbírat stejně jako loni budeme pouze **noviny, časopisy, knihy a letáky**. Vše, prosím, posvazujte provázky tak, abychom mohli připravené „balíčky“ ve výše uvedený den naložit a odvézt. **Sbírat nebudeme** kartony ani nic jim podobného. Děkujeme už nyní za přípravu sběru. V případě nepříznivého počasí akce proběhne v náhradním termínu.

Ve středu 30. dubna pak ve školní družině vypukne čarodějnický rej.

V pátek 2. a 9. května mají žáci základní školy ředitelské volno. Oba pátky bude v provozu školní družina.

Na další pátek, 16. května, je naplánována **oslava svátku všech maminek**. Akce vypukne **v 16 hodin na sále místní sokolovny**. Už nyní zveme všechny maminky, babičky, tetičky a další příbuzné všech „našich“ dětí na bohatý kulturní zážitek. ☺

Tolik k plánovaným akcím.

Na závěr jsem opět vybrala jednu moudrost. Už před víc než dvěma a půl tisíci lety ji vyslovil básník, spisovatel a filozof Solón a určitě se shodneme na tom, že platí stále:

„Dokud žiješ, uč se ! Nečekej, že moudrost s sebou přinese stáří.“

Krásné a sluncem prozářené dny přeje

Mgr. Jana Řeháková, ředitelka školy

Otužilecké vítání jara



Estrádní soubor VEŠke, z.s. si dovoluje pozvat občany naší obce i přilehlého okolí na tradiční, již 4. ročník "Otužileckého vítání jara", které se bude konat v neděli 30. 3. 2025 u modrého mostu přes řeku Moravu v Leštině. Sraz všech účastníků první jarní koupele bude v 10:30. Poté následuje průvod dětí a rozloučení se zimou vhozením Moreny do Moravy. V 11:00 proběhne plavání v Moravě. Vstupné je dobrovolné. Občerstvení bude zajištěno. Otužilci a zimní plavci, kteří poplavou, se zaregistrují na tel. 777290112 nebo na e-mail: musak68@gmail.com do 23. 3. 2025.

VEŠke, z.s.

MAS Horní Pomoraví pomáhá s vyřízením dotace:



DOTACE JSOU NYNÍ DOSTUPNĚJŠÍ...

BEZPLATNÉ PODÁNÍ ŽÁDOSTÍ!



Plánujete rekonstruovat rodinný dům? Chcete realizovat zateplení fasády, střechy nebo výměnu oken či dveří? Plánujete měnit zdroj vytápění nebo řešit přípravu teplé vody? Uvažujete o instalaci fotovoltaické elektrárny, rekuperace nebo využití dešťové vody?

Pokud ano, pak i pro Vás jsou tu dotace ve výši:

- Až 500 000,- Kč pro všechny vlastníky rodinných domů
- Až 250 000,- Kč pro nízkopříjmové domácnosti za zvýhodněných podmínek
- Až 1 000 000,- Kč na celkovou rekonstrukci – Oprav dům po babičce

Program Nová zelená úsporám Light je určen pro vlastníky rodinných domů, kteří plánují dílčí renovace s cílem zvýšit energetickou úspornost svých nemovitostí.

Program Oprav dům po babičce je určený pro vlastníky, kteří plánují celkovou rekonstrukci domu.

Peníze jsou vypláceny předem + možnost zvýhodněného úvěru

Kdo může žádat: vlastník domu – fyzická osoba.
Domácnost vlastníci nejvýše dvě nemovitosti k bydlení.

Nízkopříjmová domácnost: starobní důchodci, pobírající invalidní důchod 3. stupně, pobírají přídatky na děti nebo příspěvek na bydlení.

Co můžete s dotací realizovat:



Něco navíc: bonus za kombinaci více druhů opatření v jedné žádosti o dotaci až 60 000,-kč

Pokud Vás zajímají podrobnosti neváhejte se na nás obrátit:

MAS Horní Pomoraví o.p.s. – oficiální poradenské a klientské místo Státního fondu životního prostředí (kancelář v Šumperku a Hanušovicích).

S podáním žádostí o dotace Vám rádi zdarma pomůžeme.

Pro osobní konzultace volejte (PO – PÁ 8:00 – 14:00):

Ing. Lenka Buřičová
tel: 724 217 932
email: buricova@hornipomoravi.eu

Gabriela Hruběšová
tel: 725 140 504
email: hrubesova@hornipomoravi.eu

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



V dnešním čísle LZ se opět vrátíme do roku 1951 a v doslovném přepisu z Pamětní knihy obce Leština, díl druhý, otevřeme od strany 176 kapitoly - Podpisová akce na obranu míru, Telefonní hovorna a Jednotné zemědělské družstvo:

Hněv milionů lidí celého světa proti nestoudným podněcovatelům nové války rostly úměrně se stávajícím nebezpečím válečných konfliktů. Je proto na lidu, aby volal se vším důrazem na stráž, na obranu míru a svým podpisem dal najevo nesmiřitelný odpor proti novému krveprolití. Jednomyslně učinili tak naši spoluobčané v neděli dne 10. června 1951 na zvláštních tiskopisech, takže i náš hlas na obranu míru byl slyšen na kompetentních místech. V tomto zúčastnění lidového hlasování / plebiscitu / na obranu míru obdržel každý účastník podpisu písemné potvrzení s razítkem: Československý výbor obránců míru a podpisem členů dvojice NF.

Na podzim tohoto roku zřízena byla veřejná telefonní hovorna v kanceláři MNV pro podávání i přijímání bezodkladných zpráv.

JZD v tomto roce je nadále v II. typu. Provedlo společný výmlat na sokolské zahradě za pomoci ČSM a přikoupilo si nové hospodářské stroje přímo z továrny – secí stroj za 8 500 Kčs, 2 žací stroje za 16 000, kultivátor za 3 000, 2 pohrabáče za 5 000, 2 obraceče za více jak 5 000, bramborák za 5 000, strojek k setí jetelového semene za celých 1 200 a pumpu s příslušenstvím na postřik ovocných stromů. Úhrady na tyto náklady byly z poskytnutého obnosu MN výborem v celkové výši 61 968 Kčs, kterýžto obnos převzal MNV z odkazu elektrického družstva v Leštině po jeho likvidaci. JZD zřídilo si toho roku pro své členy společnou prádelnu v místnostech bývalé mlékárny číslo popis. 4 nákladem cca 80 000 Kčs. Na zařízení zúčastnil se lvím dílem obětavý občan Karel Šebesta z č. p. 225. Před žněmi prodávala členům JZD pojízdná prodejna u Jednoty v Zábřeze v místnosti státního kina různé zboží, jmenovitě textil, ku spokojenosti všeho členstva. Při nákupu požívá JZD peněžní slevy z nákupní ceny od 10 až do 30 %. Členové JZD jsou vcelku spokojeni s prací v družstvu, tak i s jejím výsledkem. Není vůbec dluhu, naopak má hotovost na otevřeném účtu u Okresní spořitelny v Zábřeze.

V příštím čísle LZ ještě v r. 1951 zůstaneme. Čekají nás kapitoly Průzkum obce Leštiny, Inseminace a Veřejné zásobování.

Příjemný vstup do jarního období všem spoluobčanům přeje kronikářka Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

1. 3. 2025 sobota	* Masopustní maškarní ples
10. 3. 2025 pondělí	* Svoz komunálního odpadu
18. 3. 2025 úterý	* Svoz plastů
30. 3. 2025 neděle	* Otužilecké vítání jara
31. 3. 2025 pondělí	* Svoz komunálního odpadu

Leštinský zpravodaj – č. 3/25

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 24.2. 2025

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma

Uzávěrka následujícího čísla: 24. 3. 2025